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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 
Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 19 giugno 2023 

Estratto del verbale di Consiglio del 19 giugno 2023, n. 23 mandato 2022-2026 
 
Sono presenti, all’avvio dei lavori: 
 

Pr. Nome Cognome Carica 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  

2 Rossella Del Regno SEGRETARIO 

3 Renato Nappi VICE PRESIDENTE 

4 Antonio Ardolino TESORIERE 

5 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE 

6 Enrico Erra CONSIGLIERE 

7 Michele Milo CONSIGLIERE 

8 Cosma Baio CONSIGLIERE 

9 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE 

10 Maria Rosaria Della Rocca CONSIGLIERE 

11 Alessandro Pone CONSIGLIERE 

12 Ivana Marino CONSIGLIERE 

 
Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 16/06/2023 prot. 2972, discute i punti all’odg, adottando le 
deliberazioni di cui al presente verbale. 
 
1. VARIAZIONI ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI – SITUAZIONE PEC (DOMICILIO DIGITALE) 
Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni)  
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati al verbale 
della seduta consiliare odierna.  
Allegato n.1 ogd1.  
Allegato n.3 ogd1. 
Richiamando il precedente deliberato di Consiglio, il Segretario informa dell’avvenuto invio delle raccomandate A/R e 
che a tutt’oggi sono pervenuti complessivamente n. 24 comunicazioni di PEC da parte degli iscritti destinatari delle 
diffide di cui trattasi. 
 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno ai sensi della Legge 818/84. 
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati al verbale 
della seduta consiliare odierna. 
Allegato n.2 ogd1.  
 
2. RATIFICA SPESE – SITUAZIONE MOROSITÀ – ESITO AVVISO SENATORI MOROSI – AFFIDAMENTO DI LAVORI, 
FORNITURE E SERVIZI 

2.1 RATIFICA SPESE – SITUAZIONE MOROSITÀ 
Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere, delibera come segue: 
Approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 19/06/2023 n. 09/23 composta da n. 35 voci di spesa per complessivi 
euro 89.705,43 (€ ottantanovemilasettecentocinque/43) che viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della 
seduta consiliare odierna.  
Allegato n.1 ogd2.  

http://www.ordineingsa.it/
mailto:segreteria@ordineingsa.it


 

 

ORDINE DEGLI 
INGEGNERI 

DELLA PROVINCIA 
DI SALERNO 

 

84123 Salerno – Corso V. Emanuele Trav. S. Marano, 15 
Telefono 089 224955 PBX – Fax 089 241988 

Sito internet: www.ordineingsa.it 
e-mail: segreteria@ordineingsa.it 

Codice fiscale 80021910650 

Con riferimento alla situazione morosità, il Tesoriere riferisce che ha compulsato il consulente informatico, Leonardo 
De Rosa, al fine di ottenere l’aggiornamento dell’elenco generale delle morosità dei colleghi. A tal fine è stato richiesto 
preventivo di spesa per espletamento di dette attività. 
 

2.2 ESITO AVVISO SENATORI MOROSI 
Il Consiglio prende atto della relazione del Tesoriere (Allegato n.2 ogd2), avente ad oggetto l’aggiornamento dell’elenco 
dei senatori morosi e delle quote recuperate a tutto il 18/06/2023. 
 

2.3 AFFIDAMENTO DI LAVORI, FORNITURE E SERVIZI 
Richiamando il precedente deliberato di Consiglio, il Presidente informa che a valle di un ulteriore incontro in tema di 
contratti, tenuto in data 16/06 u.s. con il dott. De Prisco e l’avv. Lo Duca, assente giustificato il Tesoriere, è pervenuto 
schema di delibera a contrarre, acquisito al prot. con il n. 2999 del 19/06 u.s., di cui il Consiglio prende atto (Allegato 
n.3 ogd2). 
 
3. PROCEDIMENTI PER RILASCIO PARERI CONGRUITA’ – NOMINA RUP/COMISSIONE – AGGIORNAMENTI SULLE 
PRATICHE IN CORSO 
Il RUP, ing. Renato Nappi, informa il Consiglio che: 

- per il parere 12/2022 si è in attesa di integrazione da parte del professionista interessato; 
- il parere 4/2023 è in fase di istruttoria; 
- per il parere 6/2023 è stata presentata integrazione ed a breve sarà istruito. 

 
4. FORMAZIONE CONTINUA – PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE ANNO 2023 – ASSEGNAZIONE DEI CFP – 
CONCESSIONE ESONERI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: 

a) Approva l’aggiornamento del Catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti dalle Commissioni e dai 
Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso/2023 come da tabelle sinottiche relative agli eventi 
programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di 
consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati 
al verbale della seduta consiliare odierna. 
Allegato n.1 ogd4. 

 
Approva il riconoscimento dei CFP per Dottorato di Ricerca e/o Master di I e II livello ai Colleghi Ingegneri di cui 
al seguente elenco: Allegato n.2 ogd4. 

 
5. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI SCRITTI – DETERMINAZIONI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: 

a) Approva la concessione del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di seguito 
riportati: 

Prot. Proponente Tipo evento Titolo 

prot. 2943/2023 BLUMATICA Ciclo incontri formativi BLUMATICA PORTE APERTE 

prot. 2814/2023 UNI IN STRADA APS Progetto culturale IN MEZZO A TUTTO, IL SOLE DIMORA 

Alle ore 20:00 entra il Consigliere Marino. 
 
6. CELEBRAZIONE CENTENARIO 
Il Presidente illustra al Consiglio il programma dell’evento di celebrazione del Centenario dell’istituzione dell’Albo degli 
Ingegneri che si terrà a Salerno il prossimo 27 giugno e le attività propedeutiche allo svolgimento dello stesso. 
Il Presidente illustra, altresì, i preventivi pervenuti ed anticipa quelli che arriveranno nei prossimi giorni. Il Consiglio 
approva all’unanimità. Allegato n.1 ogd6. 
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7. COMMISSIONI DELL’ORDINE 
Il Consiglio approva le proposte di nomina pervenute da parte delle Commissioni “Internazionalizzazione e Fondi 
Europei” e “Giovani e Network”, rispettivamente di:  

- PRETE Elisa (Vice-Coordinatore) e ALIBERTI Raffaele Claudio (Segretario); 
- GRANATO Carmen (Vice-Coordinatore) e LAMBERTINO Luisa (Segretario).  

Si prende, altresì, atto delle comunicazioni inviate dalla segreteria ai Coordinatori delle Commissioni, recanti il 
provvedimento di nomina già notiziato per le vie brevi. 
 
8. SEGNALAZIONE NOMINATIVI - Designazione terne di abilitazione alla professione di Ingegnere 2023 
Il Consiglio esamina le candidature pervenute per l prendendo atto della loro validità ed integrandole con nominativi di 
iscritti esperti per raggiungere il numero dei componenti da designare risultando le istanze pervenute numericamente 
insufficienti. Le terne designate si allegano al verbale e saranno inviate all’Ufficio Esami di Stato dell’Università degli 
Studi di Salerno dall’ufficio di segreteria (Allegato n.1 ogd8). 
 
9. CONGRESSO NAZIONALE INGEGNERI 2023 
Il Consiglio prende atto che sono state versate le quote di iscrizione al Congresso entro il termine fissato al fine di evitare 
maggiorazioni e che sono stati prenotati gli alloggi per la delegazione. È in itinere il perfezionamento dei titoli di viaggio 
necessari al raggiungimento della sede congressuale. 
 
10. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
10.1 - Il Presidente informa il Consiglio di aver partecipato alla riunione di insediamento della Commissione Tributaria 
Gratuito Patrocinio per garbo istituzionale e per esperienza ed operatività. Il Presidente informa il Consiglio della 
necessità di designare nei prossimi consigli due Consiglieri che assicurino la reperibilità nelle rispettive qualità di titolare 
e supplente secondo il criterio della rotazione. 
 
10.2 - Il Consigliere Veneri, per il tramite del Presidente, illustra al Consiglio gli esiti e i contenuti dell’incontro del 
“Network Giovani Ingegneri” tenutosi in data 10 giugno u.s. presso la sede del CNI del quale ha inoltrato nota scritta al 
Consiglio che si allega al presente verbale (Allegato n.1 ogd10.2). 
 
10.3 - Il Presidente discute con il Consiglio delle relazioni di Segretario e Tesoriere inerenti all’espletamento delle attività 
connesse alla sostituzione del terminale rilevazione presenze dipendenti e acquisito nuovo sistema hardware/software, 
che si allegano al presente verbale comprensivi di allegati. Da uno studio comparativo fra le proposte pervenute, il 
gruppo di lavoro (GdL) composto dal Consigliere Segretario, dal Consigliere Tesoriere, dall’ing. Silvio Gallo, componente 
della Commissione Impianti, e dal Consigliere alla Transizione Digitale nonché DPO dell’Ordine, ing. Del Pizzo, ha 
individuato quale soluzione tecnologica più aderente alle necessità dell’Ordine la soluzione proposta dal concessionario 
Zucchetti, già selezionata dal Consiglio del 20/02 u.s., a cui si è aggiunta la Tool Platform al fine di avere una completa 
indipendenza. Tale soluzione è stata ritenuta in linea con i prezzi correnti e congrua dal punto di vista tecnico-economico 
(Allegato n.1 ogd10.3). 
Il Consiglio prende atto di quanto sopra favorevolmente dando il proprio benestare al completamento della procedura 
di affidamento e ai consequenziali adempimenti connessi all’installazione, settaggio e formazione. 

 
Del che è verbale  

Letto, confermato e sottoscritto 
                            Il SEGRETARIO               IL PRESIDENTE 

            Ing. Rossella Del Regno            Ing. Raffaele Tarateta 
 
È parte integrante e sostanziale del presente verbale di Consiglio il fascicolo degli allegati nel medesimo richiamati ed 
inserito nell’apposito raccoglitore, ai quali si fa espresso rinvio. 
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